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	«I fatti sono importanti. La storia è importante. Quello che ti cambia la vita è cosa ti capita, non dove o con chi.»

	(Enaiatollah)


La scuola Primaria di Campora San Giovanni nella fattispecie le classi 4° A e B  hanno partecipato al progetto avvicinandosi al tema dell’immigrazione mediante la lettura del libro dal titolo: “Nel mare ci sono i coccodrilli” di Fabio Geda.  Racconta la storia di Enaiatollah Akbari, dalla sua nascita in Afghanistan al suo arrivo in Italia. Il romanzo è basato sulle interviste fatte dall'autore a Enaiatollah, che racconta della sua reale esperienza di vita.
All’età di undici anni la madre lo trasferisce in Pakistan, a Quetta, ed è qui che gli fa promettere di non rubare, di non drogarsi e di non usare armi. Poi, prima di lasciarlo, gli da un ultimo bacio in fronte. Racconta le  numerose vicessitudini che il ragazzo deve affrontare per raggiungere l’Italia, terra di speranza, che segna un inizio di nuova vita. Il libro è stato proposto ai discenti per sensibilizzarli alla tematica e far capire che il fenomeno dell’immigrazione rappresenta un sacrificio per le persone costrette ad abbandonare la loro terra di origine, i propri affetti, per salvarsi la vita stessa. Il messaggio che si è voluto trasmettere è che la vita  è un dono prezioso e va rispettata, cosi come la storia di ognuno di noi. I discenti sono rimasti molto colpiti dal libro, tanto da acquistarlo ed il team docenti lo ha adottato in un percorso multidisciplinare. 
I DOCENTI che hanno seguito sono: Roberto Marano e Franca Magnone
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