CAMPIONATI INTERNAZIONALI di “ Giochi matematici”. Semifinali del 16 marzo 2019 
Gli alunni della Scuola Secondaria di 1° Grado dell’Istituto Comprensivo Campora-Aiello  hanno partecipato ai “ Campionati Internazionali  di Giochi matematici 2019”, organizzati dal Centro Pristem dell’ Università Bocconi di Milano.
La gara si è tenuta a Lamezia Terme, presso il Liceo scientifico Statale “G.Galilei”
In data 9 aprile 2019, tre alunni sono stati premiati per avere brillantemente superato la prova per la categoria C1:
Rossi Chiara, Aloe Fiore Antonio, Ombres Lorenzo,che parteciperanno alla finale di Milano l’11 maggio 2019. Grande soddisfazione ha espresso la Dirigente dell’ Istituto  Prof:ssa Caterina Policicchio, che si è congratulata con alunni, insegnanti e genitori. Dopo la partecipazione ai “ Giochi  matematici d’ autunno del 12 novembre 2018” un altro grande successo per l’ istituto Comprensivo e si resta in attesa dei risultati dei “ Giochi matematici di Primavera”, della Scuola Primaria.
Partecipare ai “Giochi matematici” è diventato, ormai, un divertimento a carattere matematico e logico.D’ altra parte  lo slogan dei Giochi è “ Logica, intuizione e fantasia”, perché per affrontare le gare matematiche, occorre fantasia, voglia di giocare e un pizzico d’ intuizione!
E di “ amici della matematica”, della fantasia e della razionalità che questa scienza porta con sé, la difficile società in cui viviamo ha un gran bisogno…
