I CAMPIONATI JUNIOR DI GIOCHI MATEMATICI  2019
Gli alunni delle classi quinte dei plessi Campora- Aiello –Cleto, dell’Istituto Comprensivo Campora-Aiello, hanno partecipato ai “ Campionati Junior di Giochi matematici 2019”, organizzati da mateinitaly, con la collaborazione del Centro Pristem dell’ Università Bocconi e del Centro “ matematica” dell’ Università degli Studi di Milano.
Scopo di questi campionati è offrire un’ occasione “ protetta” in cui gli allievi possono mettersi alla prova e cercare di misurare le proprie attitudini, contando sul sostegno degli insegnanti e sulla loro complicità.
I Giochi matematici sono un veicolo importante per aiutare a portare l’ attenzione degli alunni sulle questioni matematiche, ma è vero soprattutto per chi lavora con i bambini della Scuola Primaria  che da sempre attraverso il gioco imparano a risolvere i problemi, cioè a fare proprio quello che la matematica prevede.
La gara si è tenuta nel plesso di Campora S. G. il 21 marzo, sotto la direzione del docente responsabile Silvana Furgiuele e del docente coordinatore Rosaria Pizzuto. I “ fogli –risposta” sono stati inviati ed esaminati da un’ apposita commissione a Milano. Al primo posto si è classificato l’ alunno Costantino Marrelli Kledy, al secondo posto Mancuso Giulia, al terzo posto Nicoletta Federica, premiati dalla Dirigente dell’ Istituto Prof:ssa Caterina Policicchio, che si è congratulata con alunni,insegnanti e famiglie,affermando che la partecipazione ai Campionati,ormai al secondo anno,dimostra l’ impegno del nostro Istituto nell’ affrontare esperienze formative che contribuiscono all’ arricchimento e alla valorizzazione delle attitudini di ciascun alunno.
[bookmark: _GoBack]Alla finale dell’ 11 maggio a Milano ha partecipato di diritto, come da regolamento , Costantino Marrelli Kledy , che ha vissuto un’ entusiasmante esperienza!


