Visita guidata a Morano e Papasidero - grotta del Romito per gli alunni delle classi terze A e B della scuola Primaria di Campora. 
Lunedì 15 aprile gli alunni hanno visitato la Grotta del Romito nel comune di  Papasidero (parco del Pollino),  che conserva alcune  delle più importanti  incisioni risalenti al Paleolitico in territorio italiano ed europeo. Di grande interesse è il graffito raffigurante un bovide, il Bos primigenius, di particolare bellezza e precisione realizzata dall'homo sapiens. Presenti nel sito tracce di antiche sepolture risalenti ad epoche successive. 
Nel pomeriggio i bambini si sono addentrati nelle viuzze del centro storico di Morano Calabro la Perla del Pollino, uno dei borghi più belli d’Italia. 
Nel centro storico hanno visitato il Museo dell’Agricoltura e della Pastorizia che ha sede negli antichi ambienti di Palazzo Salmena . Il Museo si articola in nove sezioni, all’interno delle quali viene offerta l’esposizione di vari attrezzi da lavoro, utensili e oggetti d’uso domestico, mezzi di trasporto ed esemplari del vestiario popolare moranese.
Attività di laboratorio molto apprezzate si sono svolte a cura del M ° Luigi Stabile, stimato esperto di musica popolare,  che ha interessato i ragazzi con le descrizioni degli strumenti del folklore calabrese, guidandoli nella loro realizzazione. Tra gli strumenti musicali in legno, tipici della Calabria e del meridione, il maestro ha presentato la ciaramella, la lira calabrese, la zampogna, la chitarra battente, lo zufolo, il tamburello.
Le attività della visita guidata sono state oggetto di un lavoro interdisciplinare e di approfondimento  in classe e  durante il progetto UN MONDO PER TUTTI - Aree a Rischio e a forte flusso immigratorio- con attività laboratoriali di diverso genere raccolte in un e-book e presentate in forma multimediale consultabili al seguente link.
E-book "ALLA SCOPERTA DEL PASSATO" : https://www.epubeditor.it/ebook/?static=164354

