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Anche quest’anno  straordinaria  interpretazione ed affermazione della Scuola Primaria di Campora S.G. ad “Agone  Festival Teatro  Scuola” di Girifalco, giunto alla sua settima edizione.
Le classi quinte hanno ricevuto il prestigioso  “Premio della critica” con la seguente motivazione:  “Nello spettacolo Il piccolo principe portato in scena dall’istituto di Campora Aiello, il viaggio del bambino filosofo creato da Antoine de Saint-Exupéry che per conoscere l’universo vaga da un asteroide all’altro  incontrando personaggi allegorici che incarnano vizi e virtù è narrato attraverso il linguaggio della danza e del teatro attraverso l’ausilio di oggetti di arredamento che esaltano la forza dello spettacolo e valorizzano gli attori che si esibiscono in scena. Lo spettacolo esalta la poesia e i contenuti del libro per consegnare allo spettatore il messaggio che tanto sta a cuore al piccolo principe L’ESSENZIALE E’ INVISIBILE AGLI OCCHI “.
Il Piccolo Principe è un capolavoro che, a distanza di anni, di milioni di libri venduti, di traduzioni in tutte le lingue, di trasposizioni in varie forme d’arte, si è aggiudicato a tutti gli effetti il titolo di classico dell’infanzia. 
Una delle storie più amate da grandi e piccoli, una fiaba poetica e senza tempo sulla vita, sull’amore, sull’amicizia, all’insegna di quello stupore e quella meraviglia di cui solo i bambini sono capaci.
Questo spettacolo teatrale e musicale vuole essere un omaggio ad un libro intramontabile che incoraggia a fare qualcosa forse oggi un po' fuori moda: coltivare la gentilezza, vedere con il cuore, stupirsi delle piccole cose, amare.
Mettere in scena questo racconto e interpretarne i vari personaggi è stata un’occasione per i nostri alunni per rivivere  in prima persona le espressioni, i messaggi, le parole di quel bambino venuto da un piccolo pianeta lontano, che aveva nostalgia dei suoi tramonti e del bellissimo fiore che aveva lasciato lassù.
Lo spettacolo, inserito nel progetto “L’arcobaleno dei linguaggi” è stato realizzato dalle insegnanti Mariniello Virginia (referente del progetto), Falsetti Marisa, Fascetti Sabrina, Mannarino Marcella, Stucci Antonella e Veltri Silvana. Le coreografie sono state ideate e seguite dalla bravissima insegnante di danza Simona Vespasiano  mentre le scenografie sono state eseguite con  grande maestria dal sig. Mario Mendicino, educatore presso il nostro istituto. Notevole la collaborazione dei genitori.
Con grande entusiasmo i bambini hanno partecipato al concorso felici di esprimere le proprie emozioni attraverso le varie forme di linguaggio (verbale, gestuale, mimico, sonoro, iconico, della danza),utilizzando il corpo come strumento comunicativo, imparando a rapportarsi con il compagno e il piccolo o grande gruppo nel rispetto delle diversità ma soprattutto acquisendo una maggiore consapevolezza delle proprie capacità.
Grande soddisfazione da parte delle docenti e delle famiglie,ma soprattutto dei bambini che in queste occasioni riescono a dare il meglio divertendosi insieme.
Soddisfazione per il successo ottenuto è stata espressa dal Dirigente Scolastico prof.ssa Caterina Policicchio grande sostenitrice dei ragazzi e di tutte le attività  che,come il teatro, incidono in maniera significativa sulla loro capacità di interagire con se stessi e con gli altri.
Si ringraziano le famiglie e tutti coloro che hanno collaborato alle realizzazione del Progetto.
Lo spettacolo sarà riproposto al “Campus Temesa-F.Tonnara” ad Amantea Sabato 8Giugno per rivivere ancora una volta le emozioni de “Il Piccolo Principe” .







