PROGETTO    PON
“ PICCOLE  MANI CREANO”
Destinatari del progetto sono stati 18 bambini di anni 5 della Scuola dell’Infanzia “Alberto Mauri” di Campora San Giovanni.  Il piano di lavoro ha avuto la durata di 30 ore, distribuite dal 19/03/2019 al 16/05/2019, per due ore al giorno (dalle 16:00 alle 18:00) e per due giorni a settimana.
Il gruppo dei bambini è stato guidato dall’ Esperto: Prof.ssa Laura Sansone e dalla Tutor: Maestra Cinzia Caruso.
Il lavoro, che si è svolto principalmente sotto forma di gioco, ha avuto  l’obbiettivo di far apprendere ai bambini le tecniche più semplici di manipolazione, i tempi di asciugatura, la smaltatura e decorazione della creta, utilizzando strumenti poveri e di riciclo,  al fine di maturare capacità organizzative,  sensibilità e precisione di attuazione… amore per l’arte.
Partendo dal semplice contatto e gioco libero con la materia, il lavoro è stato articolato in fasi sempre più impegnative ed ha visto i piccoli artisti  realizzatori di simpaticissime  “opere d’arte”.
[bookmark: _GoBack]I bambini hanno imparato cos’è l’argilla, da dove viene, (la madre terra la dona a noi, come tutto gratis), hanno imparato nuovi termini: barbottina, colombini, ingobbio, manufatto, decorazione e uso del colore….
Hanno realizzato dei manufatti coi quali hanno raccontato le proprie storie ed alla fine hanno spiegato il perché del lavoro così fatto.
Nelle ultime lezioni, ormai “padroni” dell’argilla, hanno realizzato un loro mare, pulito, ricco di polipi e stelle marine colorate ma  soprattutto  senza plastica, (…così hanno detto…)
Giorno 6 giugno 2019 ,a conclusione del Pon, si è tenuta la mostra dei lavori presso la Scuola dell’ Infanzia  “A .Mauri”, presieduta dalla Dirigente Prof.ssa Caterina Policicchio.
 Alla presenza di genitori e nonni, si è complimentata  per il lavoro svolto e ha evidenziato che per la prima volta la Scuola dell’ Infanzia ha partecipato a progetti Pon da lei fortemente voluti.  Partecipi anche le Insegnanti Franca Cuglietta, in qualità di coordinatrice  e Anna Maria Pasquino in qualità di valutatrice, le quali  hanno egregiamente coadiuvato il lavoro svolto.
